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— Ide intézendók a kiadó hiva­
talt illető előrefizetés, hirdet­
mény, nyiittér és egyéb felszó­

lalások.

A h ird etés d ija :
Egy három hasábos petitsor tér­

fogata . . . .  12 fillér.
Többszöri hirdetésnél árked­

vezmény.

N y iittér
Egy sor • • 40 fillér

Előfizetőst elfogad a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legczélszerübben posta-utalvány
utján eszközölhető. — H irdetést osak a kiadóhivatal vesz fel.

Az esküdtbiróság intézménye.
A ki hivatalát lelkiismeretesen betölti, annak 

bizony vajmi kevés ideje van akár a tudomány­
nyal foglalkozni, akár figyelemmel kísérni oly 
reformokat, melyek őt magát is illetik s a me­
lyek esetleg uj kötelességeket rónak reá.

Nemcsak az egyszerű falusi ember, hanem 
a városi művelt ember is sokszor arra ébred, 
hogy oly kötelességeket róttak rá, melyeknek a 
tudomány által kijelölt valódi czéljáról kevés vagy 
esetleg helytelen fogalma van. Sok polgár bizo­
nyára nagyon elcsodálkozott, mikor annak idején, 
mikor az esküdtbiróság intézményét nálunk 
meghonosították, a meghívót az esküdtbirósági 
ülésre megkapta. Tudta azt, hogy ítélni hívják, 
de, hogy mért éppen ót hívják és mért nem ítél­
nek továbbra is a szakértelemmel bíró hivatal- 
nok-birák, azt nem tudta Szóval sok uj intéz­
mény az állam polgárait készületlenül találja. Így 
voltunk az esküdtbiróság intézményével is.

A tanulékony magyar ember hamar felfogta 
az esküdtszéki intézmény helyes czéljat és azon 
kötelességeket, melyek az esküdtet kötik, midőn 
a bírói tógát magára veszi s úgy látszik, hogy 
ez intézmény kezd nálunk mélyebb gyökeret verni 
és hivatását kielégítő módon tölti be.

A népéletiből kiválasztott, kisorsolt esküdtek 
nagy része azonban csak azon gyakorlati szem­
pont szerint ismeri ez intézményt, a mint az 
igazság csarnokaiban arról saját szemével és fü­
lével ismeretet szerez.

A gyakorlat pedig vajmi ritkán felel meg 
azon követelményeknek, melyeket a tudomány 
felállít. A gyakorlat vajmi ritkán valósítja meg 
azt a ezé It, a mit a tudomány kijelöl, nem mintha 
azon közegek, melyekre az intézmény kezelése 
bízatott, nem vetnék latba minden tehetségüket 
és erejüket, hanem, mert a gyakorlat oly utakon, 
oly göröngyös utakon halad, hogy a tudomány 
által kijelölt egyenes üt rajta meg nem tehető. 
A tudomány kérlelhetetlen erélylyel jelöli meg az 
utat, a gyakorlat a nehézségekkel megalkuszik.

Ezúttal rövid pár vonásban fel akarjuk ele­
ven iteni azon fő elvet, mely a tudományt az es­
küdtszéki intézmény létesítésében vezette és azon 
czelt, melyet az esküdtszéki intézmény behozata­
lával az állam elemi szándékozott.
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Es tesszük ezt azért, mert az ember az al­
kalom szolgája, csak aki or érdeklődik valami 
iránt, ha alkalma akadt benne résztvenni. A kik 
az e hét folyamán lefolyt esküdtszéki ülésszak­
ban bármily részt vettek, bizonyára szívesen 
vesznek oly elmefuttatásban részt, mely az álta­
luk teljesített vagy csupán ügyelőmmel kisért 
functióról s annak czéljáról szól.

A bírói hatalom gyakorlása a legrégibb idő­
ben a nép kezebe volt létévé. Így a görögöknél 
egész népgyülések Ítéltek és nemcsak az Ítélke­
zés, hanem a közvádlói tiszt a polgárok önkor­
mányzati joga volt. A római magistratus tevé­
kenysége nem terjedt ki a pernek kezdettől végig 
való tárgyalására, hanem csupán arra szorítko­
zott, hogy a pert megind tsa, elrendezze és az 
erre hivatott, a nép közül választott bírák elé 
terjessze, kik aztán a peit Ítélettel eldöntötték. 
.Jött azután idő, midőn a népbiróság eltűnt. Így 
a 14-ik századtól kezdve, midőn a tudomány, a 
feléledt classikus kultúra lolt betűibe szorította 
az eletet és a népbirák kî  ességében nem bízva, 
az Ítélkezést a classikus műveltségű hiva'uiinok- 
birákra bízta.

Korunkban ismét az az irány kezd fejlődni, 
mely a nópbiráskodást magáévá teszi, de a tudo­
mányt sem veti el. Így most a néporganum ítél 
a szakember tanácsa szerint.

Az esküdtszéki intézmény egyébkent kifo­
lyása azon elméletnek, melyet a tudomány az 
államhatalom alanyairól, s e hatalom egyes ágai­
nak gyakorlásáról felállít. A tudomány felállí­
totta ezt az elvet, hogy a bírói hatalom alanya 
a nemzet — az állam. — mely két faktorból á ll: 
az államfőből és a népből, — tehát szükséges, 
hogy annak gyakorlása is a nemzet, az állam e 
két faktora által gyakoroltassák. Szükséges, hogy 
az igazságszolgáltatásnál az államfő az ó liivatá-

T Á R C Z A .
A vasas németek.

Irta: TERHES SAMU. (Folyt.)

Bevégezvén az ebéri feletti tanácskozást, Szi)jártó 
András uram felvette a kékbelijét és elindult a gyűlésre.

A ezéhházban még nem talált senkit, de illő dolog 
is, hogy a ezéh mester legyen mindig az első.

Lassacskán összegyülekezett a nemes ezéh. Perecz 
János uram jött utoljára Findura Sámuel urammal 
Köhögés, göthös ember volt az öreg Findura, minden 
tizedik lépésnél meg kellett állni, mig kiköhögte magát, 
— azért érkeztek olyan későn.

Együtt lévén mindnyájan, Szijjártó András uram 
elfoglalta az elnöki széket és annak rendje és módja 
szerint megnyitotta a gyűlést, íőképen örömét fejezvén 
ki, hogy ily teljes számmal összegyűltek és kérvén az 
Istent, hogy tartsa meg a nemes ezéh minden tagját 
friss jó egészségben.

Findura Sámuel közbekübögött egynéhányszor, 
mintha csak meg akarta volna czálolni ezt a Iriss jó 
egészséget Kitelik tőle, hogy készakarva tette, mert az 
öreg, Perecz János urammal együtt mindig és minden 
ben az ellenzéket képviselte.

Nem sok tárgya volt a gyűlésnek, főképen a Balázs 
András ezéhbe való felvétele miatt hivatott össze.

A lévai tímároknak egy átiratát olvastak fel. Ya 
lami lényegtelen dologról szólt, nem érdemes vele fog­
lalkozni.

Ferentzi István uram jelentette be, hogy uj inast 
Bzegödtetett. Fel is vették a jegyzőkönyvbe mindjárt a
Bzegődtetést következőképen:

— Én Ferentzi István szegődtetem meg holt Szat­
mári Ferenc* Uram természet szerint való gyermekét 
Szatmári Józsefet 3 esztendeig. Adok esztendónkint 2 pár 
fejér öltözetet, tsizmát, a mennyit el nyúzhat mezit láb­
bal, » szegődósért én magam tettem le a 4 Bíoriutokat.

Kezesek Karabély os Fereucz és Kovács Jáuos 
Uramék.

A szabadulásért a Inas fog űzetni 1 Klót.
Ezután áttértek a gyűlés lulajdouképeni targyára a 

Balázs András felvételére.
Szijjártó András uram előadta, hogy nála egy 

becsületes itiu ember jelentkezett, a ki magát a nemes 
ezéh tagjainak soraba kívánja számlábaim, névszerint 
Balázs András. U a legjobb szívvel és lelkiismerettel 
ajánlja a nevezett teivétuíét. Ha azoubau valakinek va­
lami kifogása vagyon, azt most itt a gyűlés előtt adja elő.

Senkinek sem volt semmi kifogasa Balázs András­
nak a ezéhbe való felvétele ellen.

Ezek után kiküldetett két derék mesterember, hogy 
hívják el Balázs Andrást a ezéhgyüles elébe, hadd tegyeu 
itt tanúságot magáról, hogy csakugyan érdemes-e arra, 
miszerint a ezéh tagjai közé számláltassék.

A két kiküldöttnek nem sokáig kellett keresni 
Balázs Andrást. Ott várakozott a pitvarban, a mint az 
már ilyen eseteknél szokásban volt. Visszatértek vele 
együtt a gyülésterembe.

Itt Balázs András még egyszer előadta kívánságát, 
azután bemutatta a bizonyitványail, hogy az inas esz­
tendőket hivségesen leszolgálta és nem kontár helyen 
történt a tanulása, hogy a vándorlási kötelességének is 
eleget tett, Német Lipcsében és más egyéb helyeken 
tökéletesítvén magát a mesterségben. Ezek után lefizette 
a GO rliénus forintot, mint a melvet tartozott az be- 
szolgáltatni a nemes ezéh pénztárába, a ki a mesterig- 
heti tartozó Jámbor Attyatiak közé akarta magát szám- 
láltatni.

Így teljesítvén az előirt kötelességeket, felvétetett a 
ezéh tagjai közé.

Több tárgy nem lévén, Szijjártó András uram a 
gyűlést berekesztette.

Ideje is volt, hogy végére érjenek a tanácskozás­
nak, mert Borsosné asszonyom már a harmadik követet 
küldte, hogy siessenek, mert elbül a leves.

Átvonultak a második szobába, a hol már várta 
őket a szép sávoly os abrosszal leteritett asztal. A párolgó

sós bírái által, a nép pedig esküdtjei által legyen 
képviselve.

Ez volt azon elv, mely a tudományt az es- 
küdtszéki intézmény felállítására vezette.

De most meg kellett állapítani, hogy czél- 
szerü-e az igazságszolgáltatást e két faktor kö­
zött felosztani és ha igen, melyek azon előnyök, 
a melyek az intézmény behozatalát javasolják.

Ez előnyök két szempont szerint osztályoz­
hatók. Az egyik a jogszolgáltatási, a másik az 
alkotmányjogi szempont Mindkettő fontos elő­
nyöket biztosit.

Az igazságszolgáltatás csak akkor teljesiti 
hivatását kellően, ha az igazságot a lehetőséghez 
képest a legjobban kideríti, ha csak az bűnhő­
dik a ki tényleg vétkezett; továbbá ha azok, 
kiket a büntetés példájával javítani s a bűntől 
visszatartani akar, meg vannak győződve, hogy 
pártatlan, elfogulatlan s oly bíróság Ítélt a bű­
nös fölött, a mely bíróságnak tagjai a minden­
napi élet zajából, a hol a bűntett megtörtént, 
vannak kiválasztva és azon körülményeket, me­
lyek között a bűn megtörtént, a legjobban isme­
rik s igy leghivatottabbak megállapítani, hogy a 
bűnös vétkes-e vagy sem.

A tettesség, részesség és a beszámítás kér­
dései oly termeszetüek, hogy a hivatásos bíró 
gyakran elfogult, egyoldalú ezek megáilapitásá- 
nal. Gyakran a törvény is köti őt, a mennyiben 
például, ha a vádlott tagad és nincs elegendő 
eoncrét bizonyíték, holott világos, hogy a bűn­
tettet a vádlott követte el, mert minden körül­
mény a mellett szól és a bíró is elítélné, ha őt 
a törvény nem kötné — ily esetben az esküdt, 
kit a törvény nem köt, hanem csupán természe­
tes felfogása és lelki ismerete vezérel, a vádlottat 
bűnösnek mondhatja ki.

Másrészt, ha a biró a vádlottat saját meg­
győződése és igaz lelkiismerete szerint felmentené 
és nem teheti, mert a törvény betűje köti, fel­
menti a vádlottat az esküdt, ki csak lelkiismere­
tének tartozik számolni.

Néha azonban megtörténhetik az is, hogy a

leves is csakhamar előkerült. Nein volt biz ez egy csep­
pet sem kihűlve, még várakozni is kellett egy kicsit, 
hogy meg ne égessék a lorró levessel a szájukat.

Szépen és mind nyájok megelégedésére folyt le az 
ebéd. A töltött káposztánál Borsosné asszonyom is meg­
mutatta inagat az ajtóban, hogy gyönyörködjék gazdasz- 
szonyi működésének sikerében. Findura Sámuel uram 
meg is mondta neki:

— No húgom asszony, ilyen töltött káposztát még 
soha életemben nem ettem.

A mi Borsosné asszonyomnak nagy örömére és 
megelégedésére szolgált, mert Findura Sámuel uramnak 
a megboldogult lelesége is hires gazdasszony volt és igy 
nagyon authentikus helyről jött a dicséret.

Ebéd után eliszogattak, eldaioigattak. Nagyon jó 
ízlett a jó ajuácskői borocska Hamar eltelt az idő. Bi­
zony már estefelé járt az idő, mikor haza széiledeztek.

A jó ajnácskői borocska megtette a hatást. Findura 
Sámuel uram most már minden öt lépésnél megáliott 
köhögni. Még Szijjártó András uram is meg-megbotlott 
és ha Balázs András karon nem fogja, bizony tán még 
el is esett volna.

Így azoubau nem történt semmi szerencsétlensége. 
Szépen hazaérkeztek. Balázs András bekísérte Szijjártó 
András uramat a házába Az volt a szándéka, hogy most 
már mint a ezéhbe felvett mesterember, komolyan, beszél 
Erzsikével az ő jövendő élet boldogsága lelöl. Az öreggel 
mar beszélt erről a dologról, megkérte már tőle a lanya 
kezét Csapó Teri a Csurgónál csakugyan igazat mondott, 
nem pedig afféle pletyka beszédet. Szijjártó András uram­
nak tetszett a derék legény, nem volt tehát más hátra, 
mint Erzsikével rendbe hozni a dolgot

Félt pedig ettől a rendbehozástól szörnyűségesen 
itiú Balázs András. Inkább a török császárral mert volna 
fennbaugon beszélni, mint Erzsikének szive szándékával 
kirukkolni. Mert hát Balázs András is csak olyan gyá­
moltalan volt, mint a többi itiúk, mikor olyan szörnyen 
szerelmesek.

Úgy dobogott a szive, mintha csak kalapácscsal 
verték volna, mikor bementek a szobába, pedig a jó aj*



biró, ki indokolni tartozik ítéletét egy hamis gon­
dolat — indok — által vezéreltetve vagy annak 
nyomása alatt igazságtalan Ítéletet hoz, holott az 
esküdt, ki verdiktjét' indokolni nem tartozik s 
igy nem rabja az indokolás békáinak egy, a 
leíkc mélyen gyökerező, de szavakba nem fog­
lalható belső indok alapján dönt. Ezek a jogszol­
gáltatási szempontok.

A politikai szempontnál figyelembe kell 
venni, hogy az állam ozélja: hatalmassá tenni 
önmagát csak úgy lehetséges, ha a polgárokat 
az állam polgárság eszméjével megismerteti, az 
egyest megtanítja, hogy magát az állam és ne 
csupán a város vagy a megye polgárának te­
kintse. Az államnak oda kell hatni, hogy polgá­
rai az állampolgárság eszméjét teljesen átérezzék 
és magokat ne egy kissebb autonom kör, hanem 
a nemzet részeinek tekintsék. E czél elérhető az­
zal, hogy a nép mindenféle állami funetióban 
részt vesz, törvényeket hoz, Ítél.

Mennyire fejlesztené az államiság eszméjét 
és a nemzeti összetai tozást, ha a képviselő vá­
lasztás az ország fővárosában folyhatna le oly- 
kép, hogy a külömböző vidékek választói, mint 
hajdan az országgyűlésre összesereglett karok és 
rendek, a fővárosban összetalálkoznának és le­
szavaználak. Minden szavazó mennyi emléket, 
mennyi benyomást és mennyi szeretetet a haza 
iránt vinne haza és biztosan nem tévesztené össze 
functióját és jogát, melyet gyakorolt egy localis 
autonómiai joggal. Mert a tömeges és közvetlen 
részvétéi jobban hat, mint a tanítás.

Minthogy a viszonyok ily nagyszabású lépést 
meg nem engednek, az állam más módon igyek­
szik azt pótolni.

iíészesiti polgárait külömböző állami fiuic- 
tiókban, igy a bírói hatalomban is és arra törek­
szik, hogy minél nagyobb legyen azok száma, 
kik bennök részt vesznek. Egy esküdtszéki igaz­
ságszolgáltatás talán kétszerannyi költségbe és 
időbe kerül az államnak, mint egy hivatalnok- 
biró előtt lefolyt bün-per, de megfizethetetlen az 
az előny, az a jótékony hatás és az a benyomás, 
a mit egy ilyen állami functió az állam polgá­
rainak lelkében hagy.o«/

Minél tömegesebb és közvetlenebb a rész­
vétel, annál nagyobb a hatás és annál biztosabb 
az eredmény. Minél többen Ítélnek egy bűnös 
fölött, annál nagyobb a benyomás, annál nagyobb 
az érdeklődés. De annál nyilvánosabb az ellen­
őrzés és a szellemi haszon, mert a ki bár egy­
szer működik mint esküdt, sokat tanul és ön­
érzete is növekszik.

V árm egyei b izottsági rendes közgyűlés
Megyénk törvényhatósága folyó hó 15-eti tartja a rendes 
téli közgyűlését, melyre a következő meghívó adatott ki:

„A szabály rendeletileg megállapított rendes negyed­
évi téli közgyűlés határidejéül. Főispán ur ö méltóságá­
val egyetértöleg folyó évi deczember hó lő-ik és követ­
kező napjának délelőtti 10 órája Rimaszombatba. a vár­
megyei székház nagytermébe tűzetett ki.

Midőn erről a közönséget ezennel értesítem és a 
vármegyei bizottság tagjait személyes megjelenésre hiva­
talból tisztelettel felkérem, egyidejűleg köztudomásra 
hozom, hogy ez alkalommal a köztanácskozás es elinté­
zés kiválóbb tárgyait, a vármegyei közigazgatási bizott-

nácskoi borocska neki is kölcsönzött egy kis bátorságot.
Pedig hiába dobogott a szive, biaba készült magá­

ban jó előre a szerelmes mondókával, mert Erzsiké nem 
volt a szobában. *

— Ugyan hol lehet az a leány, — dörmögte Szij- 
jártó András uram, azután kikiáltott:

— Erzsu te, jere be. vendéget hoztam.
De bizony Erzsiké csak nem jelentkezett.
Felkutatták az egész házat, de Erzsikét nem talál­

ták sehol.
Miska inas szerencsétlenségére éppen ekkor szaladt 

be a hátulsó kapun a Kima partról. Szarka fészket vol­
tak szedni az alsó malomnál. Egy szarka-fióknak idétlen 
nagy feje ott kandikált ki a köténye szélén.

— Hol van a lányom? — kiáltott rá Szijjártó 
András uram.

— Jaj majsztram csak azt ne kérdezze, azt nem 
mondhatom meg, mert megver Erzsiké iányasszony.

— Mit nem mondhatsz meg te kutyafíilú? — és 
a következő pillanatban már olyan pofont kapott, hogy 
annak a fele sem volt tréfa.

— Jaj, mondom már majsztram, csak ne bántson, 
— orditá Miska inas. — Délután mindjárt eljött ide 
Csapó Teri leányasszony, azután elmentek együtt E m i ­
kével a szabadkai erdőbe tánczolni. Bizony Isten majszt- 
ram, csak ne bántson, én éppen a táskamrába voltam, 
hallottam, hogy mit beszélgetnek. Csapó Teri leányasszony 
félt nagyon elmenni, de Erzsiké leányasszony biztatta, 
hogy csak ne féljen, milyen jó fognak ott a katonákkal 
tánczolni.

— Tyhüh, a ki áldója van, kiáltá Szijjártó András 
uram és úgy a hogy volt, a tisztes kékbelijében szaladt 
ki az utczára, végig a Kimasoron. Mégis bámulták az 
utczán, hogy Szijjártó András talán megbolondult, hogy 
úgy rohan, mint a kit kergetnek.

Balázs András alig tudott vele lépést tartani. Végig 
szaladtak a városon, csak odakint a felső malomnál las­
sították meg egy kicsit a lépteiket, mert bizony hiába, 
öreg ember nem bírja már nagyon a szaladást. Balázs

Ságból a törvény értelmében az év végével kilépendő 
tagok helyének törvényszerű választás utjáni betöltése, 
az 1903-ik évre a vármegyei külömböző bizottságoknak 
törvény szerinti megalakítása és illetve kiegészítése, a 
választott vármegyei bizottsági tagok P.H)3-ik evie ér- 
vénvnyel bírandó névjegyzékének bemutatása, valamint 
egyéb a tárgysorozatban szabályszerűen kihirdetendő, 
közérdekű és fontos vármegyei ügyek fogják képezni.

Rimaszombat, 1002. november hó 28-án.
Hornom isza, al ispán.

Fsküdtszóki íotárgyalíisok.
Deczember Lén a gyújtogatás es súlyos testi s ü ­

tés bűntettével vadolt Fábri András ügyében folyt le az 
esküdtszék előtt a lötárgyalás. Az esküdtszék a követke­
zőleg alakult meg: Elnök: Kubinyi Aladai kii. tvszeki 
elnök, szavazó birak: Voztiry György és holLa«/ Sán­
dor kir. törvényszéki birak. Jegyző: dr. K r á c s u l  Honor 
kir. törvényszéki jegyző. Esküdtekül kisorsoltattak : Jlönscli 
Ede, Kern Adóit, Okohcsányi Lajos, ilj. Aayy István. 
Sa marja y János, Kuffinyi Jenő. id. Hcvcssy László, 
Vonyráez László, Kemény Lajos, b. hálássá Layalyi 
Ferenez. Fodhradszky András, Terray Gyula. A vad­
hatóságot képviselte: dr. Mészáros István kir. ügyész. 
Védő: dr. Krausz Cívulii ügyvéd. A bűntett, mely 
fölött az esküdtszék itéit a következő: Fábn  András 
vádlottnak édes teslvere Janos 1000. évi május hó 'Jón 
éjjel bátyjától Istvántól hazamenvén, lukasat, mely J'ábit 
András vádlottal egy tödéi alatt, de külön választott volt, 
csukva találta. Dörömbölni kezdett a kapun, mire Fábri 
András egész családjával kijött. A két testvér, kik loly- 
tonos ellen seges k ed es I »e 11 voltak, a dörömbölés mialt ve­
szekedni kezdett, mely veszekedésnek az lett a vége, 
hogy a vádlott Fabri András úgy tobe ütötte egy vas- 
viHavai tesvérét .Jánost, hogy ez koponyarepedést es agy­
rázkódást szenvedett, mely 20 napon túl gyógyuló sér­
tés lévén, a büntető tkv. 301. §-aba ütköző súlyos testi 
sértés bűntettének téuyáliadékát kepezi. Ezen súlyos testi 
sértés miatt a két veszekedő testvér a rozsuyói kir. já­
rásbíróság elé lett beidézve, hogy ezen ügyben a vizsga­
lat megejtessék. Mikor a járásbíróságtól hazajöttek, me­
gint veszekedés támadt köztük, melyben a vádlott test­
vérét .Jánost ismét megverte, miért is a felesége a jegy­
zőhöz, János pedig a bíróhoz szaladt panaszra. A teldü- 
hödött vádlott nem elégedett meg azzal, hogy testvérét 
megverte, hanem még az ó és testvére közős tulajdonát 
képező csűrt is felgyújtotta, minek következtében az tel­
jesen leégett és körülbelül GOU korona kart okozott 
Vádlott ezen utóbbi cselekménye a blkv. 422. $ áiiuk 2. 
pontjába ütköző bűntettét képezi. E két büucselekmény- 
nyel vádolta a kir. ügyészség Fábri Andrást.

Az esküdtszéki tárgyalás folyamán azonban kisült 
a tanuk vallomásából, hogy Fabri András jogos véde­
lemben követte el testvérén a súlyos sértéseket, mert ez 
fejszével támadta meg és nem volt közvetlen bizonyí­
ték arra nézve, hogy tényleg Fabri András gyújtotta 
volna fel a csűrt.

A bíróság a következő kérdéséket terjesztette az 
esküdtek elé:

l Bünös-e Fábri András abban, hogy 1000. évi 
május hó ‘J-én éjjel kruszna-Hurka-Varallyau Fábri Ja- 
uost szándékosan, de ölési szándék nélkül egy vasvillá­
val lejbeütötte úgy, hogy az ez áltál okozott sérülés 20 
napnál hosszabb ideig tartott. Igen, vagy nem?

Ha igen:
2. Fabri András cselekvénvét a Fabri János által 

elleue intézett jogtalan és közvetlen tamadasnak elhárí­
tása czéljabúl jogos védelemben követle-e el. Igen, vagy 
nem ?

Ha nem :
3. A jogos védelem határainak télelemből, ijedség­

ből vagy megzavarodásból származott túlbágása lenn to- 
rog-e. — Igen, vagy nem ?

4. Bünös-e Fabri András abban, hogy 1000. é\i 
julius hó 13 án este ti óra tájban Ki aszna-Hurka-Váraly- 
íyau a sajat és testvére Fabri János tulajdonát képezett 
és gazdasági épületül szolgáló csűrt szándékosan felgyúj­
totta-. Igen, vagy nem ?

András bírta volna, szeretett volna repülni, repülni a 
féltékenység szárnyain ki a szabadkai erdőbe, de Szijjártó 
András uramat nem hagyhatta magara. Így azutan együtt 
igyekeztek a szabadkai erdő leié.

111.
Miska inadnak jellegzetes sajátsága, hogy sohasem 

szokott igazat mondani, de ez egyszer ijedteben mégis 
igazat mondott. Minden úgy történt, hogy a majsztram- 
nak elbógte. Csapó Teri csakugyan beállított délután 
Erzsikéhez és csakugyan egyre azt beszélte, hogy ne 
menjenek el, de Erzsiké rávette, hogy mégis csak el­
mentek.

Az utczan nem mertek végig menni, hogy meg ne 
lássa valaki őket, csak a Rima parton igyekeztek kifelé. 
Mikor kiértek a városból, Erzsikének is alabb hagyott a 
bátorsága. Mintha hívta volna vissza valami. Ha Teri 
ekkor c-ak egv szót szól is, biztosan visszafordultak vol­
na. De Teri nem szólt egy szót sem, Erzsiké meg res­
tellt* bevallani, hogy most már néki sincs mersze, igy 
hát csak tovább mentek előre.

A városon kívül seiu mertek az országúira kanya­
rodni, hanem mini kis gonosztevő, a kinek rost a lelkiis­
merete, a Rima parton, a fűzfák közt folytatták az Útju­
kat. Mindig körül-könilnéztek, hogy nem latja e vagy 
nem hallja-e őket valaki. Bedig a fűzfáktól senki sem 
láthatta őket, a puha parti fövény pedig egészen elnyelte 
lépéseik zaját.

Azok a fűzfák is úgy integettek a szabadkai erdő 
felől fujdogáló szellócskében, mim ha azt mondták volna:

— Vissza, vissza kis leányok. Nem jó helyre 
mentek.

A puha parti föveny is be-besüppedt. mintha ott 
akarta volna tartani a kis czipellócskéket.

De ók nem hallgattak a fűzfa susogására és nagy 
vigyázva emelgették kis lábacskáikat, nehogy ott ragad­
jon a czipójük a homokban. (Folyt, köv.)

E kérdésekre az esküdtek a következőleg feleltek :
az 1-ső kérdésre i g e n n e l ,  a 2 ik kérdésre i g e n n e l ,  
a 3-ik kérdés a 2-ikuak igennel való eldöntése miatt el­
esett és végre a 4-ik kérdésre n e m m e I.

Meg lévén tehát az esküdtek verdiktlével állapítva 
az. hogy Fabri András a súlyos testi sértést jogos véde­
lemben követte el és hogy a gyújtogatásban nem bűnös, 
a bíróság ót a vád és következményei alól l e i me n -  
j e t t e  és azonnal szabadlábra helyezte. Az Ítélet jog­
erős.

Dcczcmbcr 2-án Hart Ny tiger Gyula állott a bi- 
,ósá<' előtt. Az esküdtszék a következőleg alakult alakult 
meg: Elnök: Ko/bay Sándor kir. törvényszéki biró, sza 
vazó bírák: dr. Kálniczky Géza és Honyrácz Dezső kir. 
törvényszéki bírák, jegyző: Fmlor Zoltán kir. aljegyző. 
Esküdtekül kisorsoltattak: Samarjay János, Kerekes 
Dezső, ilj Simon János, Kern Adóit, Okolicsányi Lajos, 
HonyráczLászló, Podhradszky András, Jlu/ftnyi Jeuó, 
Terray Gyula, ifj. Nayy István, ilj. László János és 
Walter Gyula. A vádhatóságot dr Musotter Miklós kir. 
a I ügy ész képviselte. Védő: dr. Weinberyer Rezső ügyvéd

A tényállás a következő: Bari Nyuger Gyula rima­
szombati seregbeli czigány zenész ez őszön egy revolvert 
vásárolt A revolvert este a „Hunyadi“ kávéházhan ki-
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vette a zsebéből és megmutogatta a banda tagjainak az­
zal, hogy ezzel a revolverrel ő még ma vagy két embert
agyonlő.

A „Hunyadi“ kávéház tulajdonosa a fegyveres czi­
gány t. nehogy valami hajt csináljon, kidobta a helyiség­
ből Bari Nyuger Gyula hazajött a lakására és aludt. 
K *ggel 7 kor átment a szomszéd lakásba az apósához s 
ott testvérének lia Balog Lojzi egy körülbelül 10 éves 
fiúval játszadozott, közbe kivette zsebéből a revolvert és 
a kis fiúval nézegette. A kis fiú kivette a kezéből a fegy­
vert s mikor ó visszaakarta venni tőle a fegyvert a re­
volver abban a pillanatban elsült s a kis Lojzit halálosan 
megsebesítette a nyakán Mialatt a szerencsétlen gyermek 
meghalt. Bari Nyuger Gyula egyenesen a,városházára 
szaladt a revolverrel és feljelentette magát. O, úgymond, 
meglőtt egy embert, csináljanak vele most már a mit 
akarnak. A kir ügyészség szándékos emberölés büntette 
miatt emelt vádat ellene. A védő kérelmére a bíróság 
elrendelte, hogy a tárgyalás folyamán a vádlott elmebeli 
állapotának megvizsgálása végett szakértő orvos — dr. 
Locher er Tamás és a kir. törvényszéki orvos dr. Zehery 
István állandóan szemmel kisérje.

A bíróság nyolez tanút s dr. Kármán Aladár bou- 
czoló orvost kihallgatta s a vád és védelem meghallga­
tása után felelt e kérdésekre:

1. Bűnöse Bari Nyuger Gyula altban, hogy 1002. 
évi október hó f> én Rimaszombatban Balog Lajost egy 
forgó pisztolyból tett lövéssel szándékosan, de anélkül, 
hogy szándékát előre megfontolta volna, megölte. Igen, 
vagy nem ?

Ha nem :
2. Bűnös e Biti Nyuger Gyula abban, hogy 1002. 

október ;">-én Rimaszombatban gondatlansága által egy 
Io:*gópisztolybó 1 eredő lövéssel Balog Lajos halálát okozta.

Az esküdtek az első kérdésre nemmel, a második 
kérdésre iqenncl feleltek.

A kir. bíróság Bari Nyuger Gyulát ennek alapján 
a btkv. 200. $ aha ütköző gondatlanságból okozott em­
berölés vétségében mondotta ki bűnösnek és 10 hónapi 
fogházra Ítélte. Az Ítélet jogerős.

Dcczcmbcr 3-án, szerdán Hittala Márton 22 éves 
ottiliai lakos állott az esküdtszék előtt halált okozó sú­
lyos testi sértés büntette miatt azért, mert folyó évi ok­
tóber hó 10 én testvérét Jiittala Pált kölcsönös fojtoga- 
tás után egy kapával úgy mellbe ütötte, hogy az halva 
rogyott össze.

Az esküdtbiróság elnöke e napon is Kolbay Sándor 
volt, birákként Lényyel György és Dómján Lajos jelen­
tek meg. Jegyző: Lehoczky Marton. A vádhatóságot dr. 
Mészáros István kir. ügyész képviselte, a védelmet: ilj. 
dr. Institórisz Endre vitte. Tolmács: dr. Stern Jakab volt.

Esküdtekül kisorsoltattak : I/ámos Árpád, ifj. László 
János, ilj. Simon János, Szabó József, ilj Nayy István, 
Jlnnzelmann Alt réti. Kicsiny Gusztáv. Hanvay Józset, 
’Foilhrailszky András, Kuffinyi Jenő, báró liayályi Há­
lássá Ferenci.

A lótárgyalás során beigazolást nyert, hogy a Bit- 
tahi János gyermekének keresztelőjén október 10-éu nagy 
mulatság volt s a két testvér Pál és Marton ittas álla­
potban összeveszett a jelelt, hogy inindaketten más nótát 
akartak huzat ni a cziganynyal, Pal a földhöz vagta Már­
tont, fojtogatták egymást, azután mikor felkeltek, Marton 
az agy mellől felkapta a kapát, mellbe ütötte Pált, mire 
ez a tőidre esett és meghalt.

Kihallgattak 13 tanút s dr. Zehery István és dr. 
Kármán Aladar orvosszakértókel, az Ítéletet azonban la­
punk zártáig még nem hozták meg.

Ma l én, csütörtökön tárgyalt ügyet majd a jövő 
szám bau fogtuk közölni.

Kérelem.
Rimaszombat és vidéke jótékony nóegylete ez
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évben deczember hó 2 Lén, délután 5 órakor az „Óvoda 
termében rendezi karácsonyfa-ünnepélyét. Azon tisztelet- 
teljes kérelemmel járulunk a nagyérdemű közönséghez, 
hogy ez ünnepély költségeinek fedezéséhez kegyes ado­
mányaikkal hozzájárulni szíveskedjenek. — Ezen adomá­
nyok lehetnek: pénz, viselt ruhmemüek vagy élelmi­
szerek ; — nagy köszönettel Ingadjuk bármelyiket s 
kérjük azt folyó hó 18-áig dr. M a r i k o v s z k y  Istvánné 
igazgatónőhöz küldeni.

Minden adomány hirlapilag fog nyugtáztatni.
Az ünnepély fényének emelésére kérjük a tisztelt 

közönség szives megjelenését.
Rimaszombat, 1002. decz. 1. Az elnökséy.

%

Hírek és vegyesek.
Andrássy Dénes gróf újabb adománya.

A n d r a s s y  Dénes grót újabb adományt tett. Ezúttal 
forrón szeretett, nemrég elhunyt nejéuek emlékére IOUÜO 
koronát küldött a vármegyéhez oly czélból, hogy ez el­
helyezendő összegnek évi kamata 10 községnek 2 — 2 
szegény sorsú lakosáuak segélyezésére fordittassék; min­
den évben október 28 án, a jótékonyságáról általánosai) 
ismert grófnő elhalálozásának évfordulóján.



Oftszeférhetlenségi t& rgyalái Seentiványi
Árpád orsz. képv. ellen Goldner Adolf által beadott ösz- 
szelérhetlenségi bejelentést az összeférhetlenségi bizottság 
f. hó 10-én fogja tárgyalni.

K özigazgatási bejárás. A Breznóhánya és 
Veres kő kozott építendő uj vaspályának politikai bejárása 
lolyo hó 17-, 18 és 10-én lesz. A bejáráson S p á n y i  
műszaki tanácsos, B o r n e m i s z a  László alispán, L u- 
k á c s  (iéza főjegyző és J u r a s k o  Jakab kir lÖmernók 
vesznek részt.

FÖuri nász. Serényi Béla dr.gról országgyűlési 
képviselő, putnoki nagybirtokos, Putnok város áldozat­
kész patronusa, az ottani társadalom népszerű és közsze­
retetben, tiszteletben álló Vezetője I. hó 26 án délelőtt 
vezette oltárhoz a budapesti Hermina üli kápolnában özv. 
Kövér Jánosné szül. Kende Paula leányát, Valutát. 
Násznagyok voltak a vőlegény részéről: Csáky Albin 
gróf főrendiházi elnök, (Iramon Dezső államtitkár és 
Lay  László nagybirtokos ; a menyasszony részéről pétiig 
Teleky Sándor grot és Kövér Gusztáv. Az eskelési szer­
tartást Jván kavics János dr. rozsnyói megyés püspök vé­
gezte, Tóthfalusmy Béla Erzsébet-városi plébános és V it­
tel István püspöki titkár segédletével. Az esküvőn, me­
lyen a tőun társaságból, az orsz. képviselők es notabili- 
lasok közül számosán megjelentek. — Jvánkovics püs­
pök remek beszédet mondott. Beszédével nagy hatást ért 
el és tel lesen megvesztegette az előkelő társaságot. A 
fényes esküvő után a groli pár a Serényi grolok ősi 
lészkebe, Puliinkra utazott, hova este nyolez órakor ér­
kezett meg. Itt, a vasúti állomáson, a varos intelligens 
közönségének az élén, a nép tengernyi sokasága varako­
zott az ilju párrá Igazan impozáns modoit nyilatkozott 
meg az a tisztelet, szeretet és ragaszkodás, melylyel 
Putnok város közönsége a nemes grolot és nejét fogadta. 
A varos uevében Jnézedy Béla főjegyző szép beszéddel 
üdvözölte, a tüntető fogadtatás áltál meglepett ilju part, 
és remek bokrétát nyújtott at. A gróf rövid szavakban 
lejezte ki szívből jött köszönetét és hangsúlyozta, hogy 
mint eddig, úgy ezután is a város boldogulásán és löl- 
viragozásan fog közremunkálni. Majd kocsira ültek ez­
után és a fényesen kivilágított utczakon a grófi kastélyba 
hajtattak Utközbeu, mert a piacz torkolatától a grófi 
kastélyig a városi öuk. tűzoltó egyesület t. gjai állottak 
égő fáklyáikká! kettős sorfalat, újabb meglepetés érte a 
íiatal part. Kobogo kocsijuk itt megállóit és a tűzoltóság 
neveben a G ö z Bertalan tűzoltó alparaucsuok ajkairól 
elhangzott üdvözlő beszédet hallgattak meg. A kastély 
oszlopcsarnokában K ú s z ó  Budi czigányzenéje mellett 
szállott le az ilju par kocsijáról s a mint az előcsarnokba 
lépett, újabb meglepetésben részesült. A putnoki uri- 
kaszino tagjai testületileg jelentek ott meg az érkező pár 
üdvözlésére, a kiknek nevében Urszinyi Gyula dr. gyö­
nyörű viragbokretat nyújtott a tiatal grófnőnek és remek 
beszédet mondott.

K isegítő ü gyész Dr. M i n i c h Jenő kassai 
kir. alugyész I. hó 2-an varosunkba érkezett, hogy az 
esküdtszeki íőtargyalásokou elfoglalva levő ügyeszeket 
kisegítse.

Ev. ref. egyházm egyei közgyűlés A gö-
Hiörmegyei ev. ret. esperesseg I. ho 8 an rendkívüli köz­
gyűlést tart Rimaszombatban.

Kinevezés. A helybeli in. kir. államépitészeti 
hivatalhoz Sehcstiicn Mór díjtalan segédméruókke nevez­
tetett ki.

Esküvő. Singer 8. Leo, Rimaszombat izr. hit­
községének ekes szavú és tudós lelkésze s kerületi fő­
rabbinak kedves leányát J o l á n t ,  e hó 16-án vezeti 
oltárhoz L e m b e r g e r  Izsó rozsnyói kerületi rabbi. Bol­
dogságot kivauuuk a kötendő frigyhez !

V izsgatétel. Bérczy Kálmán tb. szolgabiró, vár­
megyei kozigazgatasi gyakornok a budapesti kir. tudo­
mányegyetemen a mull ho végén letette a jogtudományi 
államvizsyalatot. Gratulálunk l

U tvizsgálat Schultz Gusztáv műszaki tanácsos, 
kei illeti lelügyeló egy hetet töltött itt varmegyénkben, s 
az utakat Jurasko Jakab kir. bmiernokkel együtt meg­
vizsgálta. Varosunkban is két napot töltött, s az utbiztosi 
vizsgalaton reszt vett, mely alkalommal 8telkovics László 
hangouyi lakos id. ulbiztos a vizsgát sikerrel letette.

K özgyűlés. A helybeli korcsolyazo-egylet rendes 
évi közgyűlését I. ho 7 én vasárnap délelőtt tartja a 
Takarékpenzlar helyiségében. Ez alkalommal a múlt 
idényre vonatkozó jelentés es a jövő évi költségvetés log 
tárgy&ltatui.

H alálozás. U r b a n  József Rimaszombat régi 
tősgyökeres polgára, a regi hires szurszabó czeh tagja 
november 30 au 81 éves korában végelgyengülés követ­
keztében elhunyt. — Nyugodjék bekeben !

V árm egyei közutaink. Az 1903—1904-ik évi
közúti kollsegeioiranyzatlal kapcsolatban a nyári megyei 
közgyűlés megbízta az alispánt, hogy a törvényhatósági 
úthálózat kiépítésé es fejlesztése tárgyában szakszót ü ter­
vezetet készíttessen. J u r a s k o  Jakab kir. tóméruök, az 
allamepiteszeti hivatal Iónoké a tervezetet elkészítette s 
a nagy gonddal megszerkesztett alaboralum a „Hivatalos 
Értesítő- -ben is közzétételeit A műszaki javaslat — me­
lyet lapunk jövő számában közérdekű volta miatt rész­
letesen ismertetünk — a törvényhatósági közutak fel­
osztásának, kiterjedésének, jelenlegi állapotának, építési es 
lenlartási rendszerének alapos ismertetése után a köz­
utakon levő műtárgyak és úttartozékokkal foglalkozik. 
Majd az építés es leutal tasiiál észlelhető hiányok és gátló 
körülményekről szól es a rendelkezésre álló eszközökkel 
toglalk« ~.k. Ezután a számítás következik, mely szerint 
ahhoz, hogy a törvényhatósági közutak jelen úthálózata 
a követelményeknek megfelelően kiépíttessenek és jókarba 
helyeztessenek 1,.>00000 korona szükségeltetnék, miután 
azoubau ily magas összeg az útadóból fedezetet nem 
nyerne, legalább a kiépítetlen 34 800 km. hosszú ut 
volna teljesen kiépítendő s 100 kméleres alap nélküli 
út atépiteudó, előbbire 278400, ufóbbira 250000 korona, 
összesen 528400 korona igeuyelteluék. A főmérnök vé­
gül a költségek mikéut való megszerzésére és arra nézve 
tesz javaslatot, hogy az úthálózat kiépítése és fejlesztése 
mely irányban volna megindítandó es mily sorrendben 
volna folytatandó úgy, hogy az a 10 évi időtartam alatt 
befejezhető legyen. A javaslatot a legközelebb tartandó 
közgyűlésen fogjak tárgyalni.

A  göm örm egyei m agyar közm űvelődési
•g y l« t  uj alapszabályai immár megerősítve leérkeztek 
» minisztériumból, s most felhívásokat intéztek a régi

tagokhoz belépés és taggyíijtés végett. A tagsági díj 
igen csekély s az intézmény nemes czélja megérdemli, 
hogy mennél számosabban lépjenek be tagként. Az alap­
szabályok újabb intézkedéseire még rátérünk.

Az első hó Leesett az első hó. A kietlen vidé­
ket barátságos fehér lepel borítja. Mint mikor a koporsót 
sűrű fehér fátyol szem fedővel letakarják. A fák fekete 
agait finom fehér szegély díszíti, a mező a távoli körben 
eloszló fehér tenger lelt; melyből itt-ott kiemelkedik 
egy-egy homályos házforma — egy tanya. Az erdő felől 
a varjak éhes serege vonul át a város felé. Az első 
állomásuk az országút, melyet csak néhány kerékvágás 
jelöl meg. Leszallnak és felkínálják a keréknyomokat, 
melyekből a pipiske rebben ki olykor. Majd bemerész­
kednek a házak közé, tie itt is mindent a hótakaró led. 
Egy-egy merész varjú leszáll a háztetőről az udvarra is 
s hirtelen lelkapargál egy kis ételmaradékot, majd a 
legkissebb neszre menekül. Az éjszaka hosszú Mire ki­
világosodik, eltelik a reggeli 8 óra is. A világosság, 
mely nagy nehezen elűzi az éjszakát, nem tutija az élet 
zajat is feltámasztani. Minden csendes, minden neszt, 
minden kocsizörgést elnyel a puha búszönyeg. Ez már a 
valódi tél barátságos csendje, mely ezernyi fehér pillangó 
képében hull le az örök nyugalom és cseud honából — 
a menyből.

Kántorválasztás. A helybeli izr. hitközségnél 
Pollák Sámuel kántor helyébe november hó 30 án dr. 
( J z i u e r  Miksa hitközségi elnök elnöklete mellett tar­
tott közgyűlésen 8 ü ss  m a n n  M. iiptószentmiklósi kán­
tort választották meg egyhangúlag.

S z ü lé s z n ő k  v i z s g á j a .  A helybeli alsófoku 
bábaiskolaban mull hó 29-t n befejezte dr. L ö e h e r e r  
Tamás igazgató a tanfolyamot, s szombaton a vizsga 
megtartatott dr. M e s k o  Miklós gömörmegyei, dr. 
O k o l i c s á r n  i Janos uógrádmegyei és dr. Ko v á c s  
S e b e s t y é n  Eudre kir. tan. hontmegyei főorvos jelen­
létében. A tanfolyamon húsz növendék vett részt, kik 
valamennyien megkaptak a képesítő oklevelet. A neve­
zett főorvosok őszinte elismerésüket fejezték ki az előadó 
dr. Löeherer Tamás igazgató főorvos előtt, ki az oktatást 
kiváló szakképzettséggel, ambiczióval és szép sikerrel 
teljesíti.

Kinevezés. Az újonnan szervezett nadabulai áll. 
elemi iskolához a miniszter M a r k u s  László és De i ne  
Lajos okleveles tanítókat uevezte ki.

A  siketném ák és vakok jolsv&i in téze­
tének gyámolitó egyesületébe a mai napig a követ­
kezők léptek be: Hamas László főispán alapitó tag 400 
koronával, a rozsnyói káptalan alapitó tag 200 koronával, 
Knöpflcr Karoly alapitó tag 200 koronával, a jolsvai 
takarékpénztár alapitó tag 140 koronával, gömöri faipar 
r. t. alapító tag 100 koronával, lh  inzclmann Alfréd, 
Latinak Rudolf alapító tagok 100— 100 koronával, Buda­
pest főváros alapitó tag 100 koronával, a nyitrai püspök 
50 koronával, Schmidt Bernat, Szeli nyi Jenő pártoló 
tagok évi 5 —5 koronával, Spieler Rezső, Volcz József 
pártoló tagok évi 4—4 koronával tiszti kaszinó Liker 
pártoló tag évi 10 koronával, Szent peter y 8ámuel, I lennel 
Antal rendes tagok évi 2—2 koronával. Buzdítson e 
uemesszivüek példája még számosakat a szerencsétlenek 
gyámolitására!

M űkedvelő előadás Több helybeli műkedvelő 
ifjú a „Barom Rozsa- nagytermében — a helybeli róni. 
kath. egylet kebelében fennálló szegények perselyének — 
alapja javara vasárnap, f. hó 7 én tánczmulatsággal egy­
bekötött műkedvelő előadást rendez. 8zinre kerül az „Ig- 
maudi kispap- . Népszínmű 3 felvonásban. Irta: Bérezik 
Árpád, rendező: P a a l  Gyula. — Helyárak: Oldalszék 
2 kor , Körszek 1 kor. 00 fill., 1. rendű zartszék 1 kor, 
20 till , II. rendű zartszék 1 kor., Álló-hely 80 till., 
Deák- és katonajegy 00 fill., Karzat 40 fillér. — Felül- 
lizetések a jótékonyczél érdekében köszönettel fogadtat­
nak és hiilapilag nyugtáztatnak. Kezdete este 8 órakor

Oláh Gyula zenekarával visszaérkezett városunkba 
és deczember 3 án a „Tompa“-szállodában hangversenyt 
tartott, örülünk, hogy a jeles zenekar visszajött váro­
sunkba, mert a közelebbi farsangban, ha a bálok (?) be­
következnek, nem lett volna megfelelő zenekarunk.

V adászat A rimamui ány-salgótarjáni vasmű- 
részvénytársaság Rimamenti területén az évi rendes nagy 
hajtó-vadaszat a nagy látogatottság mellett november hó 
15. és 10 áu folyt le. Elejtettek- 3 vaddisznót, 5 özet 
és 2 nyulat.

D alestely N agyrőczén Az alakulóban levő 
nagyróczei daloskor 1902. évi deczembar hó 7-én (va­
sárnapi, a városi vendéglő dísztermében müked'elói elő­
adással és tanezmulatsággal egybekötött jótékonyczélu 
dalestélyt rendez a .következő igen érdekes programmal:
1. „Kurucz dalok. Énekli a daloskor. — 2. ,.Eltörött a
hegedű- . . 
— 3. „Jön 
Etelka k. a. 
négy tagja.

. stb., tárogatón előadja Mihalik Dezső dr. 
a vőlegény “ Monológ. Előadja Posevitz

— 4. „Kártya-négy es.“ Énekli a daloskör
-  5. „Lepjük meg őket“ Bohózat 1 fel­

vonásban. 0. Tréfás kupiék. Előadja Nagy Lajos és társa.
7. A vadász gyönyöre Énekli a daloskor.

Jóváh agyott szabályrendelet Múltkor em­
lítettük, hogy a miniszter jóváhagyta dr. Me s k ó  Mik­
lós varmegyei tiszti főorvosnak a községek bába-tartási 
kötelezettségére és a bábák javadalmazására alkotott sza­
bályrendeletet, melyből közérdekű az, hogy minden 1500 
lakosnál több lelket számláló község évi javadalmazással 
ellátott községi szülésznői állást tartozik rendszeresíteni 
s egy év alatt okleveles bábával betölteni. Az 1500-nál 
kevesebb, de 1000 nél több lakossal biró községek a 
bába kiképeztetéséről tartoznak gondoskodni, az 1000 nél 
kevesebb lakossal biró községek pedig az itteni bábatan- 
folyamon főorvosi képesítést nyert II. rendű bábáról kö­
telesek gondoskodni A községek által fizetendő évi dij 
minimuma: 300 lélekszámig 20 kor., 500 ig 30 kor., 
800-ig 50 kor., 1200-ig 70 kor., 1500 ig DK) kor,  
2000 ig 120 kor., ezenfelül 150 kor. A községi szülésznő 
engedély né kül legfeljebb 24 órára hagyhatja el közsé­
gét s hosszabb szabadságot csakis főszolgabírói, illetve 
városi rendőrkapitányi engedélyivel távozhat. Végleg al­
kalmazott községi baba állását csak 2 havi felmondási 
idő, a község költségén kiképezett bába pedig csak a 
képesítés elnyerésétől számított 5 év eltelte után hagy­
hatja el. A rendelet többi része a bába műszereire és 
napló-vezetésére stb. vonatkozik, az azonban még érde­
kelni ;ogja a közönséget, hogy betegeknél gyógyeszkö- 
zöket alkalmazni, vagy gyógyszert reudelni, még díj­

talanul is szigorúan tiltva van és nemcsak 100 koronáig 
való pénzbírsággal, vagy 5 napig terjedhető elzárással 
büutettetik, de fegyelmi utón is megtoroltatik. A mit jó 
lesz a tudákos és mindenütt kúrálni szerető bábáknak 
miheztartás végett tudomásul venni.

V életlen szerencsétlenség G.-Kisfaludban.
V i n c z e  Ferencz g kisfaludi gazda, ki egyike volt a 
község legmunkásabb gazdáinak, múlt hó 29-én reggel 
még sötétben elindult egy szekér fával Rimaszombat felé. 
Ki sem ért még a faluból, midőn lovai az árok felé húz­
lak a szekerét, mely felfordult s maga alá döntötte őt. 
Az arra járó emberek szabadították ki a szekér alól, ek­
kor azonban mar halott volt Tekintettel arra, hogy az 
esetnek tanúi nem voltak, a riinaszécsi járásbíróság az 
eset tisztázása végett vizsgálatot indított meg. November 
hó 30-án törvényszéki bonczolás végeztetett az elhaltnak 
hulláján. A bonczolás, mely F e l e d y  Ferencz kir. al- 
járárásbiró közbejöttével dr. Z e h e r y  István kir. tör­
vényszéki orvos vezetésével dr. M o l n á r  Ferencz kör­
orvos által végeztetett, kiderítette, hogy a szerencsétlen 
ember halálát a nyaknak összenyomása által támadt 
megfulladás okozta. Gyors segítség még megmenthette 
volna életét.

M egnyílt a sertésvásár. Rimaszombat hatá­
rában a sertésvész megszűnvén, legújabb jelentés szerint 
a sertések vásári felhajtása megkezdhető.

M agyarok pusztulása Amerikában. Ame­
rikában, 8tonega nevű helységben Doktor János házánál 
a puskaporos hordó mellett üldögélt nyolez magyar és 
pipázgatott. A diskurálás hevében azután addig dobálgat- 
iák a gyufákat és addig fútták a pipájukból a szikrákat, 
inig a puskapor egyszer tüzet fogott s a katasztrófa meg­
történt. Az óriási erejű robbanás hármat az ablakon rö­
pített ki közülök, ötöt pedig irtózatosan összeégetett. A 
szerencsétlenül járt emberek között van L a c z ó  János 
gömörmegyei is.

V életlen lövés. A rimaszécsi őrsön levő Ü r g e  
Ferencz csendőr múlt hó 2ü án szolgálatból hazatérve, 
töltött fegyverét helyére akarta tenui, mikor a fegyver 
véletlenül elsült, s a csendőr balkezét súlyosan megsér­
tette. Egy ujját összeroncsolta a löveg A közkórházban 
ápolják.

Családi viszály. Usgyánban Mészáros Mihály 
fiával Mészáros Lajossal több ízben összeszólalkozott már 
eddig is, de annyira mégsem, mint múlt hó 25-éu, a 
mikor munkából hazajövet a fiú részt kért atyjától a ter­
mésből. Az apa szemrehányásokat tett a fiának azért is, 
hogy sokat ivott, aztán szó szót ért, s az apa nekiment 
a fianak, ki dulakodás közben csizmaszárából kirántotta 
késet s atyjat összeszurkálta. Hét sebet ejtett raita, úgy, 
hogy a szegény embert be kellett szállítani a kórházba.

Halál egy  olvasztó-kemenozében. Megren­
dítő szerencsétlenség történt — mint nekünk Írják — a 
minap a lucskai vasgyárban. R a k a i  József vasgyári 
munkás 14 éves leánya: Mária múlt hó 23-án este va­
csorát vitt apjának a gyárba. A leány az utón nagyon 
at lazott és hogy felmelegedjen, a gyárban felment egy 
olvasztó-kemencze tetejére, hol a nyíláson a megolvasz­
tandó anyagot szokták beönteni. A szerencsétlen leány 
nagyon közel talált menni a nyíláshoz, úgy, hogy bele­
szédült és lezuhant a lángok közé, a körülbelül 8 méter 
mélységű fenékre. Mentésről szó sem lehetett és a hor­
gokkal már csak a megszeuesedett csontjait tudták ki­
húzni.

Előm unkálati engedély. P a l l ó s  Ármin
vasutépitkezési vállalkozónak a lesonezvidéki h. é. vasút 
fővonalának Föltár végállomásától Fazekas-Zsaluzsányig 
vezetendő szabványos nyomtávú h. é. vasútra kiadott elö- 
muukálati engedély érvényét további egy évvel, a magyar 
h. é. vasutak részvénytársaság budapesti ezégnek a 
mátra—kőrösvidéki h. é. vasút Bállá állomástól, esetleg 
a nevezett vasút nvilt vonalából Bállá állomás közelében 
kiágazólag Ivád, Pétervásár, 8zt.-Erzsébet, Lelesz, Szt.- 
Domonkos irányában Nadasdig s ismét a rimainurány- 
salgótarjáni vamii r.-t. nádast!—ózdi keskeny uyomtávu 
iparvasutjának átalakításával a bánréve—ózdi vasútvonal 
Űzd állomásig vezetendő rendes nyomtávú h. é. vasút­
vonalra kiadott előmunkálati engedély érvényét egy évre 
meghosszabbította.

„A hit“, népszínmű három felvonásban, Justh 
Zsigmoud novellája után ina: Rózsa Miklós; — „LoiBe“, 
bohózat négy felvonásban irta: Vierre Veher, fordította : 
ileltai Jenő. A budapesti színházak e két nagy sikerű 
darabja megjelent nyomtatásban. Egy-egy füzet ára 30 
fillér Kettős tüzet ára 60 fillér. Kapható: Jlábcly Miklós 
könyvkereskedőnél Rimaszombat.

A rimaszombati járás fószolgabirájától. 3789 —1902. sz.

Póthirdetmény.
Értesítem az érdekelt feleket, hogy a folyó évi 

november hó 21-én 3789 — 1902. kig szám alatt általam 
kiadott faeladási hirdetményben közzétett szó és Írás­
beli nyilvános árverés nem folyó évi deczember hó 15-én, 
hanem folyó évi deczember hó 22-én délelőtt 9 
órakor fog Klenócz község házánál megtartatni.

Bánatpénz 181 korona 36 fillér, kikiáltási ár ür- 
inéterenkint 80 fillér.

Itóajánlatok el nem fogadtatnak.
Közelebbi teltételek Klenócz község házánál és a 

nyustyai magy. kir járási erdőgondnokságnál megtekint­
hetők.

Nyustva, 1902. november 26-án
Főszolgabíró helyeit:

M olitórisz, tb. főszolgabíró.
. ■ ■■■■—■! ■■■ —■ ■ ■ ■ — — —— — ■— — ——— —— — »

Hirdetmény.
Rimaszombatban a Losouczi-utczában fekvő KeOS- 

kemóthy Gyulánó született C zeglédy Berta
tulajdonát képező es a rimaszombati 951. számú t|kvben 
nevére irt félház. az ahhoz tartozó kerttel csűrrel és a 
rimaszombati 126 számú tjkvben nevére irt rét és szántó­
föld magánkézből eladó.

Megjegyeztetik, hoyy az ezen ingatlanoknak másik 
s ugyanannyit tevő felerésze 1902. évi deczember 9 én 
biroi árveréseu lesz eladva.

Bővebb értesítést lehet szerezni dr KrausS
Gyula ügyvéd irodájában.



F elhívás.
A „Gömör-Kishont“ 49. számúban megjelent árverési 

hirdetmény alapján, felhívom összes hitelezőimet, hogy 
követelésük kifizetése végett nálam jelentkezni szívesked­
jenek. — Nyústya 1902. deezember hó 2 án.

Grossberger Ignácz, bej. kereskedő
Nyústyán

Idézési hirdetmény.
220 1. sz. — A rimaszombati kir. járásbíróság köz­

hírré teszi, hogy dr. Krausz Gyula ügyvéd áltál 
képviselt Engel A d o l f  felperesnek nóh Schvarcz 
Karolina örökösei alperesek elleni 07 kor. 78 tiller
s jár. iránti keresetének sommás tárgyalására 1902-ik  
évi deezember hó 18-ik napjának délelőtti 9 oraja 
ezen bíróságnál kitúzetett es az ismeretien tartózkodást! 
örökös alperesek részére Institórisz Endre rimaszom­
bati ügyved Ügygondnokul kireudeltetelt.

Feibivatuak ennélfogva ismeretlen tartózkodásu al­
peresek. hogy ügyöknek czélszerü védelme iránt a ré­
szökre kirendeli ügygondnokot kellően utasítsak, vagy a 
tárgyalásra személyesen avagy más megbízott által meg­
jelenjen, mert külömbeu mindezek elmulasztásának követ- 
kezményeit magoknak tulajdonítsak.

Kelt Rimaszombatban, 1902. évi deezember hő 2.
Kovách, kir. aljbiró.

Hirdetmény.
702ó. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint 

tkkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy Cauvaj András 
vegrehajtatónak Miskove András es társai végrehajtást 
szenvedő ellem 14U korona luké s jár. iránti árverési 
ügyben a végrehajtási árverést az 1881. évi 00. t. ez. 
144. és következő $>j-ai érlelmebeu a rimaszombati kir. 
törvényszék területen lev»* Fűrész községben lekvó s a 
fűrészt 08. sz. tjkvben A: 1 1—11. sz. alatt foglalt
48 90. urb birtok es 1 zseiiersegbói, — Miskove And­
rás, Miskove Mihály es Miskove Janos, mint Galló 
György ne sz. Miskove Judit jogutódjai tí. 1—2. és 3. 
alatti jutalékara; — vagyis az összes ingatlanok tele- 
reszere — 1892. koronában ezennel megállapított kikiál­
tási arbau elrendelte, annak megtarlasara határnapul 
1903 évi január hó 5-ik napinak d. u. 2 óráját 
Fűrész kozsegehe a községi bíró hazához tűzte ki, mely 
alkalommal a lent körülírt ingatlanok a becsárou alul is 
el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10 ° 0-at azaz 189 korona 20 tiller készpénzben vagy az
1882. évi fiú t.-ez. 42. § abau jelzett és az 1881. no­
vember 1-eii 3333. sz. a. kelt igazságügyi ministen reu 
delet 8. íj abau kijelölt óvadékkepes értékpapírban a 
kiküldött kezeihez letenni, vagy az 1881. évi OO-ik 
törvényezikk 170. íj a érteimében a bánatpénznek a bí­
róságnál elöleges elhelyezéséről kiállított ellsinerveiiyt az 
árveres megkezdése elolt aiszolgáltalui.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint tkvi hatóság 
1902. évi november hó 10-éu.

Pongra.cz, kir. tszéki bíró,

Hirdetmény.
320;'). sz. — A tornallyai kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy Kohn Ede 
önkéntes árverési ügyében a putnoki 140. sz. tjkouyvben 
A. 1. sorszám 289. hr. szám alatt foglalt s ugyan annak 
nevén álló 102. összeirási számú ház, udvar és kertre s 
az ahhoz tartozó egy zseilerség utáni erdő és legelőre 
3000 koronában az árverést ezennel megállapított kikiál­
tási arban elrendelte és hogy a ienneb megjelölt ingatlan 
az 1902. évi deezember hó 16. napjau délelőtt 10 
órakor Putnok község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen az utólag megajánlott áron alól eladatni nem log.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10 %-at készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t.-ez. 42. íj-abun jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november ho 1-én 3333. sz. alatt kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. § a Imii kijelöli ovadékkepes 
értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, vagy az 1881. 
évi 00. t.-cz. 170. íj-a értelmében a bánatpénznek a bi- 
rósagnáii elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt atszolgaltatm.

Tornallyai kir. járásbíróság miül telekkönyvi ható­
ság 1902. évi november ho 3-aii.

Baailidesz, kir. aljbiró.

Hirdetmény.
7040 sz. — A ruua>zoiubati kir. törvényszék, mint 

telekköny vi hatodig közhírre teszi, hogy rimaszombati 
takarékpénztár vegrehajtatónak Bódi Istvánná  
szül. Bőd Erzsébet végrehajtást szeli* lő elleni 1004 
korona tőke s járulekai iránti árverési ügyeben a végre­
hajtási árverést az 1881. évi 00 t-ez. 144. és követ- 
ke zó íjjj-ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék 
területen lévő Rimaszombat varosában fekvő s a rima­
szombati 004. szaiuú telekjegyzókónyvben A 1 sor. 
1114. Iírzi szám alatt foglalt Hódi lstvanné szül. Hód 
Erzsébet beiteikere es azon épült 86 d. szám alatti liazra 
2UUU koronabal) ezennel megállapított kikialtaM arban 
elrendelte annak megtarlasara határnapul 1903. évi 
február hó S-ik nap janak délelőtti 10 orajal a rima- 
szombati kir. tórveuyszek mint telekkönyvi hatóság hi 
vatalos helyiségébe tűzte ki. mely alkalommal a felit 
körülírt ingatlanok a hec.-arou alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozok tallóznak a kikiáltási ár 10 
°/0-át azaz 200 koronát ké'/pénzbeu vagy az 1882. évi LX 
törvényezikk 42 §-aban jelzett és az 1881. évi november 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
íja ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezeihez letenni vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelye­
zéséről kiállított elismervényt az árverés megkezdése 
előtt átszoigáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság 1902. évi november bó 10 ik napján.

rungraoz, kir. törvszéki bíró.

Imakönyvek, énekes-könyvek, képes-könyvek, ifjúsági iratok, albu­
mok. emlékkönyvek, levélpapírok díszes dobozokban, tárcza-naptá-

rak. karácsonyfa-díszek, tehát a

legszebb, legkedvesebb és legolcsóbb
karácsonyi- és újévi ajándékok

könyv-

Kaphatók:

R Á B E L Y  M I K L Ó S
panirkereskedőnél Rimaszombat, Deák Ferencz-utcza 8

$ $
| A lm ágyi bor. |
^  Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közölisé- a 
^  get, miszerint Deák Ferencz-utcza 8. szám ^
^  alatti emelőn lakásomon almagyi »zöilőmbcn tér- v 
^  mell ez idei saját termésű es ez időszerűit ki- $  
i\ váló jó minőségű uj boraimnak, a melynek 

 ̂ tiszta és hamisítatlan valódiságáért kezeskedem, ^ 
^  pecsételt üvegekbeni eladasat a mai napon megkezd- v
$ feni. 4ra üvegenként: 35  kr. $
^  Kitűnő zamatú ó — pecsenye -- bornak, ^ 
a a mely valóságos gyógy-bor, üvegje 50  kr.,
7 melyre külön 5 kr. leíizeteudó. ^
v Vidékről öü literen felőli mennyiség vételénél v 
$ literje 4 ‘ * krval, a fogyasztási adóval olcsóbb $
$ ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ $

§  Ugyanitt, a Szíj jártó-utcza 12. sz. alatti ^
x udvarban, Benyo Géza ur (budapesti lakos) tu- ^
V lajdonat tóvó nj lakház, 3 szoba, nagy előszoba, v
V konyha, kamara, pmeze, kert s mellek helyiségeivel y
^  azonnal bérbe vehető. §
^  Rimaszombat, 1902. november 20. ^
A Tisztelettel:

 ̂ 2—* Benyo Béla, i
V ulinaiTN i szóllóbirtokot, bor-terme!o. ▼

•

Hirdetmény.

Hirdetmény.
t>318. sz — A rimaszombati kir. törvényszék, 

mint telekkönyvi hatosag közhírre teszi, h< gy a rima- 
szombati takarékpénztár végrebajtatunak Ben- 
csik János végrehajtást szenvedő ellem -UH) korona 
tóke s jár. iránti aiveresi ügy eben a végrehajtási árverést 
az 1881. évi 6U. l.-cz, 144 es következő íj-ui éneimében 
a rimaszombati kir. törvényszék területen lévő Liker 
községben lekvó s a likéri 13 sz tjköuyvben A. 2—4 . 
6 ,  7., 9—12., 14., lö. és 17. sorszám alatt foglalt küi 
birtokból a H. 4. alatti Heucsik Jánost felerészben meg­
illető jutalékara 832 koronában fent ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendelte, annak megtartására ha­
tárnapul 1903 évi február hó 10-ik napjának d. 
e. 10 orajal Liker községbe a községi bíró hazahoz 
tűzte ki, mely alkalommal a felit körülírt ingatlanok a
becsal on alul IS elfognak adatul.

#

Arverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 
' ,,-at azaz 83 kor. 20 fillért készpénzben vagy az 1883. 
évi 60. t.-cz 42. ^-aban jelzett es az 1881. évi iiov. 
ho l e n  3333». szám. alatt kell igazságügy miniszteri ren­
delet 8. íj-abau kijelölt ovadekképes értékpapírban a ki­
küldött kezeihez letenni, vagy az 1881 évi 60 l.-cz. 
170. íja erleluiebeu bánatpénzeitek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított elismervenyt az árverés megkez­
dése előtt atszolgaltatm.

Kiuiaszoiuhali kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság, 1902. oklo!»er ho 11 napjau

Pongrác*, kir. (széki bíró.

6319 sz. — A rimaszombati kir törvényszék mint 
telekkönyvi halóság közhírré teszi, hogy a rimaszom­
bati takarékpénztár végrehajtatónak Gódor And­
rás végrehajtás szenvedő elleni 140 korona lóké s jár. 
iránti árverési ügyében a végrehajtási árverést az 1881. 
évi 60, t-ez 144 és ki vetkező § ai értelmében a rima- 
szombati kir. törvénvszék területen lévő Kalló község­
ben fekvő s a ráhói 14 sz tjkvben A. 1 sor 247, 
218., 249 hrsz. alatt foglalt Gódor András beltelkére és 
azon épült 67 sz. alatti házra 320 kor. és

Á iállói 14 sz. t|könyvben A. 2 sor. 298. hrsz. 
alatt foglalt Gödör András Zahumuicze rétjére 7)08 
koronában lent ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte, annak megtartására határnapul 1903. évi 
február hó 14-ik Hajijának d. e. 10 órája Rahó 
községébe a községi biró hazához tűzte ki, mely alka­
lommal a fent körülírt ingatlanok a becsáron alól is el­
fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10 °/0-át azaz 32 kor, és 50 kor. 80 tillért készpénzben, 
vagy az 1883. évi LX. t.-cz 42 §-ában jelzett és az 1881. 
évi november bó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi mi­
niszteri rendelet Ö-dik íj-ában kijelölt óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezeihez letenni, vagy az 1881. 
évi LX. t.-cz. 170. íj-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított elismervényt 
az árverés megtartása előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hat'* ág 1902. évi október hó 18 napján.

Pongrác*, kir. törvszéki hi ró.

Hirdetmény.
549 sz. — Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX t.-cz. 102. íj a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a rimaszombati kir. járásbíróság 1902. évi V. 549/3. 
szama végzése következtében Molnár József ügyvéd 
áltál képviselt rim aszom bati takarékpénztár ja ­
vara özv. Zsembery Adolfné ellen 300 korona s 
jár erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lelugiuil 1186 koronára becsült házibutorok és 10 darab 
sárospataki lakarekpénztari részvényből álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésen a rimaszombati kir. járásbíróságnak 
1902. évi V. 549/3. sz. végzése folytán 300 korona 
tőkekövetelés, ennek 1902 évi julius hó 28-ik napjától 
járó 6 *’/o os kamatai és a biroilag már megállapított 
költségek erejéig Rimaszombatban, alperes lakasau leendő 
eszközlesere 1902 évi deezember hó 15-ik napjá­
nak d e 10 úrajara hutai időül kit űzetik és ahhoz a 
venni szándékozok oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érinteti ingóságok ezen árverésen az 1881 évi LX. t - 
czikk 107 és 108 íj-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett a legtöbbel Ígérőnek becsáron alul is el fognak 
adatni.

kelt Rimaszombatban, 1902. évi november 24-én.
Gregor Károly, irodatiszt.
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F L E I S C H E R  é s  T A K S A
gazdasági gépgyára és vasöntödéje Kassán, Vám-utcza 11. sz.

Ajánlja a l. gazduközönségneL a legújabb tapasztalatok sZéinmeltarLásával czélsze-
rüeu 8 gondosan gyártott jóhirnevü gépeit, nevezetesen :

| Bzecsk&vágókat, kézi- 
I járgány haj tasra

Rép&vágókat ét tengeri- 
morzsolókat.

n agy

Olajsajtolókat és olajm ag- 
pörkölöket.

Olajmag - zúzókat, továbbá 
Orlö és daráló malmokat, ■

Progress-tisztitó gépeket, lisztosztályozó hengereket,

szivattyúkat, gőzgépeket és gőzkazánokat,
malom- és szeszgyár-berendezéseket stb. 2 - 6

Gépeink, eszköseink és egyéb gyártm ányainkat készletben tartjuk gyárunkban — Gazda­
sági gépeink képes-, valamiül öntödénk gyártmányai k r j f g y z á h ú t  kivanatra bérmentve küldjük.
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